

лый праздникъ будетъ для насъ поляне, живѣе, — радостнѣе. Для христіанской души это будетъ лучше и драгоценнѣе всякихъ обновъ и украшеній, каковыми обыкновенно думаютъ красить церковные праздники. Любочестивый же нашъ Владыка и намѣреніе цѣлуетъ и предложеніе хвалить; а святая церковь до скончанія вѣка не престанетъ молиться о плодоносящихъ и добродѣющихъ во святыхъ храмахъ, обо всѣхъ, любящихъ благолѣпіе Дома Божія, въ надеждѣ, что Господь Самъ тѣхъ воспрославитъ своею божественною милостью.

Протоіерей *Петръ Ильинскій*.

Изъ дневника священника.

Никтоже можетъ прийти ко Мнѣ, аще не Отецъ, пославый Мя привлечетъ его (Іоан. VI—44).

13 Марта сего года предъ божественной литургіей причтомъ Покровской церкви села Ремонтинскаго просвѣщена св. крещеніемъ дѣвица калмыцкаго племени, Келькетова рода, по имени Болгунка, 15 лѣтъ, дочь Банушки Цильценова. Новопросвѣщенная наречена Евдокіей, такъ какъ этимъ именемъ ее еще раньше именовали хозяева, у которыхъ она находилась въ услуженіи. Евдокія, не смотря на самый ранній возрастъ, познавъ суету своей языческой вѣры, всѣмъ сердцемъ искала православія и при оглашеніи оказалась хорошо знакомой съ главными догматами православной вѣры, молитвами и внѣшними обрядами и потому ровно черезъ два мѣсяца послѣ ея заявленія о желаніи вступить въ лоно православной церкви, надъ ней совершено таинство св. крещенія. За время своего оглашенія Евдокія перенесла столько искушеній, что надо удивляться, какъ она осталась непобѣдимой. Нужно замѣтить, что родители ея всѣми мѣрами старались разрушить ея желаніе: то ласками, то угрозами. Не разъ приходила къ ней родная мать и со слезами на глазахъ умоляла вернуться подъ родительскій кровъ; подсылали разряженныхъ въ свои національные костюмы калмыцкихъ дѣвицъ, ея сверстницъ, съ расчетомъ внѣшнимъ блескомъ заглушить неокрѣпшее еще въ ней новое чувство. Наконецъ употребили насиліе: стали слѣдить за ней съ цѣлью похи-

титъ силою и одинъ разъ молодой калмыкъ, которому было обѣщано отдать ее въ жены, если онъ сумѣетъ украсть ее, уловчился было схватить ее и посадить на коня, но во время подоспѣла помощь и ее отпустили. Такъ непобѣдима сила Божія и всѣ козни вражія оказались безсильными. Послѣ крещенія совершавшій таинство священникъ Василій Крѣжимскій обратился къ новопреспѣщенной съ краткой рѣчью: «Евдокія, даждь славу Богу! Желаніе твое совершилось; теперь ты христіанка и мы съ любовію принимаемъ тебя въ свою среду, какъ самую близкую къ намъ, ибо теперь ты не раба, но дочь Бога Вышняго, царское священіе; облежавшая тебя тьма невѣрія разсѣялась и ты вступила въ область свѣта. Но знай, что этотъ свѣтъ есть только отображеніе вышняго свѣта, къ которому всѣ мы, христіане, устремляемъ свой взоръ и который составляетъ главный предметъ самыхъ искреннихъ, самыхъ вожделенныхъ нашихъ желаній, ибо Богъ нашъ есть свѣтъ и живетъ во свѣтѣ неприступномъ, т. е. такомъ свѣтѣ, котораго мы здѣсь, на землѣ, и представить не можемъ, а видимъ только, по Апостолу, яко зеркаломъ въ гаданіи и только скончавши наше жизненное поприще, мы увидимъ свѣтъ истинный. Не всѣ, однако, христіане будутъ имѣть утѣшеніе видѣть этотъ свѣтъ неприступный, но только тѣ, которые соблюдаютъ заповѣди Божіи о любви къ Богу и ближнимъ (Мѣ. XXII—37, 39.) Правда, заповѣди эти не тяжельши и неудобисполнимыя, но жизненный путь настолько тернистъ, а люди по природѣ такъ немощны и слабы, что часто волей или не волей не исполняютъ ихъ. Всевѣдѣніе Божіе предвидѣло это и дало намъ, христіанамъ, средство избавляться отъ согрѣшеній. Средство это таинство покаянія. И ты, когда почувствуешь на себѣ тяжесть грѣховъ, иди ко священнику и покайся предъ нимъ и всѣ грѣхи, въ которыхъ ты раскаешься, какъ бы они тяжки не были, не помянутся уже на страшномъ судѣ Христовомъ. Покаяніе христіанское даетъ своимъ вѣрнымъ сынамъ и дочерямъ ту безконечно-блаженную жизнь, для достиженія которой никто не долженъ жалѣть ни родного крова, ни отца, ни матери, ни братьевъ, ни сестеръ и ты многое уже сдѣлала для этого... Но не страшись жизни вдали отъ своихъ родныхъ, не бойся одиночества, а возложи все упованіе на помощь Божію и Она не оставитъ тебя. Вѣруемъ, что все сіе случилось съ тобою не безъ промысла Божія, ибо Самъ Господь сказалъ: *Никтоже можетъ прийти ко Мнѣ, аще не Отецъ по*

славый Мл привлечетъ его (Иоан. XI—44) Призванная Богомъ ты не будешь имъ оставлена сиротою и въ будущемъ. Онъ все устроитъ для блага твоей жизни временной и вѣчной. А подь защитой такого покровителя ничто не страшитъ, даже врата адавы. Прибѣгай же чаще подь покровъ Отца Небеснаго, образъ котораго я даю тебѣ въ даръ и въ залогъ, что ты сохранишь истинную вѣру до конца своей жизни. Взирая на сей образъ, повторяй умомъ и сердцемъ: упованіе мое Отецъ, прибѣжище мое—Сынъ, Покровъ мой Духъ Святыи,—Троице Святая слава Тебѣ. Аминь. При концѣ рѣчи псаломщикомъ принесена изъ св. алтаря на блюдѣ небольшая икона Спасителя, которою и благословилъ священникъ новопросвѣщенную, какъ совершитель таинства и какъ крестный отецъ ея. При этомъ присутствовало много богомольцевъ, не ради любопытства только, но радуясь, *яко челоуѣкъ въ мирѣ оиде*. Вообще наши сельчане весьма сочувственно отнеслись къ положенію новопросвѣщенной. Многие знали ея исторію добровольнаго отреченія отъ родительскаго крова и связанныхъ съ нимъ самыхъ сильныхъ, дорогихъ воспоминаній. Восприемной матерью была жена мѣст. пристава, Вѣра Алексѣевна Г-жа Тимоеева, которая приняла самое горячее участіе въ новопросвѣщенной. Видно было, что и каждый изъ присутствующихъ радъ былъ принять участіе въ этомъ торжествѣ православія, конечно въ видѣ посильныхъ приношеній и потому трудно было удержаться, чтобы не призвать къ благотворительности. «Братіе, сказали священникъ, время великаго поста самое благопріятное для благотвореній, поэтому именно во дни поста всѣ нуждающіися общества и учрежденія обращаются за пожертвованіями. И благодареніе Богу! еще ни одна просьба нуждающихся не оставалась «гласомъ вопіющаго въ пустыни». Мы только-что просвѣтили св. крещеніемъ дѣвицу калмыцкаго племени. Дѣвица эта, познавъ сладость вѣры христіанской, добровольно оставила отца, мать, братьевъ, сестеръ и вообще все родство и вступила въ ограду церкви Христовой совершенно одипокон и безпріютной. Она не думала и не думаетъ и теперь о своемъ положеніи; душа ея жаждетъ одного—быть со Христомъ; но для насъ настоящее ея положеніе болѣе чѣмъ очевидно. Всѣ мы видимъ, что ей нужна немедленная помощь, а потому и поможемъ ей въ надеждѣ, что рука дающаго *не оскудѣетъ и блаженн милостиви, яко тѣи помилдованы будутъ*. послѣ чего въ пользу новопросвѣщенной собрана

значительная сумма, на которую и приобретена для нея необходимая одежда и обувь. Весь труд дальнейшаго благовоспитанія внѣшняго и духовнаго охотно приняла на себя жена мѣстнаго священника, подъ руководствомъ которой Евдокія скоро переимѣнилась и совершенно стала забывать свой прежній образъ жизни. Увидѣвъ въ ней хорошую переимѣну, успокоились и ея родители; послѣдніе даже сами стали серьезно подумывать о православіи и можетъ быть подъ вліяніемъ хорошей жизни своей дочери прозрѣть и увидятъ *путь*, ведущій въ жизнь вѣчную.

Священникъ *Василій Кряжимскій*.

Годичное Собраніе Членовъ Астраханскаго Отдѣла Императорскаго Православнаго Палестинскаго Общества.

15 Апрѣля сего года послѣ божественной литургіи состоялось въ залѣ Епархіальной Библіотеки въ 12 часовъ пополудни годичное собраніе членовъ Астраханскаго Отдѣла Императорскаго Православнаго Палестинскаго Общества подъ предсѣдательствомъ Его Преосвященства, Преосвященнѣйшаго Сергія, Епископа Астраханскаго и Енотаевскаго, въ присутствіи его товарища — пожизненнаго дѣйствительнаго члена Общества г. Начальника губерніи Генераль-Лейтенанта М. А. Газенкампа и многихъ членовъ сего Отдѣла. По прошѣтіи хоромъ архіерейскихъ пѣвчихъ тропаря празднику Св. Пасхи, дѣлопроизводителемъ Отдѣла священникомъ Н. Лѣтницкимъ былъ прочитанъ отчетъ Астраханскаго Отдѣла Императорскаго Палестинскаго Общества за 1900 годъ — пятый годъ его существованія. Засвидѣтельствовалъ о тяжелыхъ потеряхъ, понесенныхъ Отдѣломъ Общества со смертью своихъ членовъ кафедральнаго протоіерея Г. Пальмова и купца А. М. Солина и члена кружечной комиссіи свящ. А. Зорина, дѣлопроизводитель Отдѣла свящ. Н. Лѣтницкій подробно обрисовалъ дѣятельность Отдѣла въ различныхъ его функціяхъ. Согласно требованію Устава и въ минувшемъ году Астраханскій Отдѣлъ Палестинскаго Общества стремился къ возможно широкому распространенію въ народѣ правильныхъ свѣдѣній о Св. Землѣ и Палестинскомъ Обществѣ путемъ устройства внѣбогослужебныхъ чтеній о Св. Землѣ какъ въ градскихъ, такъ и во многихъ сельскихъ церквахъ, а также путемъ раздачи на сихъ чтені-